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Θέµα: Παρακρατήσεις µισθοδοσίας δηµοσίων υπαλλήλων 

 

Αξιότιµε κε Πρόεδρε, 

Όπως γνωρίζετε, χιλιάδες δηµόσιοι υπάλληλοι, εν ενεργεία και συνταξιούχοι, έχουν υποστεί 

άνευ προηγουµένου µειώσεις στα εισοδήµατά τους, ενώ το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο συνεχίζει να 

παρακρατεί από τη µισθοδοσία τους ποσά για την κάλυψη δόσεων στεγαστικών, επισκευαστικών και 

προ-εγκεκριµένων δανείων. 



 

 

Η ΕΚΠΟΙΖΩ εδώ και µήνες έχει επισηµάνει δηµοσίως την υποχρέωση του Ταχυδροµικού 

Ταµιευτηρίου, όπως και του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων, να παύει την παρακράτηση των 

δόσεων εφόσον ο δανειολήπτης και δικαιούχος του µισθού ή σύνταξης ανακαλεί τη σχετική εντολή. 

Η υποχρέωση αυτή απορρέει τόσο από τη νοµοθεσία όσο και από την υπ’ αριθ. 316/2010 

γνωµοδότηση του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους. Επιπλέον, σύµφωνα µε τα παραπάνω ισχύοντα 

η Γενική Γραµµατεία Καταναλωτή επέβαλε τον Οκτώβριο του 2011 πρόστιµο στην Αγροτική 

Τράπεζα της Ελλάδος για τους ίδιους λόγους. 

Στο πλαίσιο των κινητοποιήσεων αυτών, η ΕΚΠΟΙΖΩ έχει αναρτήσει στην ιστοσελίδα της 

υπόδειγµα ανάκλησης εντολής παρακράτησης, ενώ εκατοντάδες δανειολήπτες το έχουν 

χρησιµοποιήσει προκειµένου να αιτηθούν από το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο την παύση της 

παρακράτησης. Στις αιτήσεις αυτές, το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο κοινοποίησε στην ΕΚΠΟΙΖΩ τις 

απαντήσεις του, δηλώνοντας για τα µεν στεγαστικά δάνεια ότι προβλέπεται η παρακράτηση από το 

νόµο ως εκ τούτου η σχετική εντολή είναι αµετάκλητη ενώ για τα υπόλοιπα είδη δανείων ότι σε 

περίπτωση που ζητηθεί η παύση της παρακράτησης, έχει το δικαίωµα να καταγγείλει την εν λόγω 

σύµβαση και να χορηγήσει νέο δάνειο µε υψηλότερο επιτόκιο. 

Οι αιτιάσεις αυτές του Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου στερούνται τόσο νοµικού όσο και 

κοινωνικού ερείσµατος. Ως προς το πρώτο, όπως γνωρίζετε, από το 2002, οπότε µετατράπηκε σε 

ανώνυµη τραπεζική εταιρία, το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο διέπεται από κανόνες του ιδιωτικού και 

του κοινού τραπεζικού δικαίου. Ο Ν. 3082/2002 παρέσχε το δικαίωµα στο Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο 

να συνάπτει δάνεια µε εντολή παρακράτησης για δύο έτη από την ισχύ του, δηλαδή µέχρι το 

∆εκέµβριο του 2004. Για τα στεγαστικά δάνεια που συνάφθηκαν µέχρι τότε, η άποψη του 

Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου ότι ισχύουν οι διατάξεις των άρθρων 62 Ν. 2214/1994 και 19 Ν. 

2322/1995 προσκρούει καταφανώς στο άρθρα 281 του Αστικού Κώδικα, σχετικά µε την 

καταχρηστική άσκηση δικαιώµατος, δεδοµένου ότι όπως προαναφέρθηκε το Ταχυδροµικό 

Ταµιευτήριο λειτουργεί πλέον ως ανώνυµη τραπεζική εταιρία. 

Ως προς την έλλειψη κοινωνικού ερείσµατος, θα πρέπει να επισηµανθεί η εξαιρετικά κρίσιµη 

περίοδος που διανύει η ελληνική κοινωνία. Στην ΕΚΠΟΙΖΩ προσέρχονται καθηµερινά δηµόσιοι 

υπάλληλοι, εν ενεργεία ή συνταξιούχοι, οι οποίοι έχουν υποστεί δραµατικές µειώσεις στα 

εισοδήµατά τους. Σε ορισµένες περιπτώσεις µάλιστα, το καθαρό µηνιαίο ποσό που λαµβάνουν, 

αφαιρουµένου του ποσού της παρακράτησης, δεν ανέρχεται παρά σε µερικές δεκάδες ευρώ. Είναι 

προφανές ότι τέτοιου µεγέθους προβλήµατα δεν είναι δυνατό να λυθούν µε ορισµένα µη 

εξατοµικευµένα προγράµµατα ρυθµίσεων, καθώς υφίσταται πλέον ακόµα και κίνδυνος επιβίωσης 

των εν λόγω δανειοληπτών. Η επιµονή του Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου να µη συµµορφώνεται στο 

νόµο συνιστά εν µέσω κρίσης πέραν των άλλων µια άκρως αντικοινωνική συµπεριφορά. 



 

 

Κατόπιν των παραπάνω, σας καλούµε να παύσετε  αµέσως τις παραπάνω παράνοµες και 

καταχρηστικές πρακτικές σε βάρος των καταναλωτών και σας δηλώνουµε ότι επιφυλασσόµαστε για 

κάθε νόµιµο δικαίωµα µας  από την ζηµία που υφίσταται το καταναλωτικό κοινό από αυτήν σας την 

συµπεριφορά.  

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

Με εκτίµηση 

 

 

 

Παναγιώτα Καλαποθαράκου 

Γενική ∆ιευθύντρια 

 


